



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

№ 58 (10946)

18 ИЮЛЯ 2025

ПЯТНИЦА

## Тема номера

Серебряные волонтёры из посёлка Ламенского активно плетут маскировочные сети для бойцов военной спецоперации

Подробности на стр. 2

## «Утро-2025» для молодёжи

Около двух тысяч заявок уже подали жители Уральского федерального округа на форум молодёжи «Утро». Его проведут в Тюмени с 24 по 29 сентября, сообщает информагентство «Тюменская линия».

Тема форума в этом году – «Молодые профессионалы России». Будут работать шесть разноплановых локаций.

Масштабное мероприятие соберёт более тысячи участников в возрасте от 14 до 35 лет со всех регионов УФО.

– Молодёжь готова активно включаться в решение задач, которые стоят сегодня перед нашей экономикой, стремясь наращивать компетенции и реализовывать потенциал в самых разных отраслях. Такие площадки, как форум «Утро» – отличный шанс обменяться опытом с участниками из других регионов, повысить свои компетенции и вдохновиться новыми идеями, – сказал полномочный представитель президента России в УФО Артём Жога.

В рамках программы молодёжного форума предусмотрено и обсуждение сквозных тем: празднование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и значимости службы во благо Родины и защите её интересов.

Завершится регистрация на форум 20 июля. Она осуществляется через федеральную государственную автоматизированную систему «Молодёжь России».

## Спроси домашку у «Алисы»

Функцию включения голосового помощника «Алиса» добавили в электронную школу Тюменской области, сообщает региональный департамент информатизации.

С нового учебного года цифровой сервис подскажет полученные оценки, заданные домашние задания, расписание, пропуски уроков и много другой информации ученикам и их родителям. Запустить навык «Моя школа. Дневник» можно уже сейчас, активируя его через «Яндекс. Станцию» с голосовым помощником. Если её нет, тогда подключите «Алису» к электронной школе через любой браузер. Скачать мобильное приложение «Моя школа. Дневник» можно через AppStore, RuStore, AppGallery или Google Play. При возникновении трудностей с запуском или работой мобильного приложения рекомендуется обратиться в техподдержку правительства Тюменской области.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО

## Душа поёт, когда клюёт

Более 30 жителей Голышмановского муниципального округа участвовали в конкурсе рыболовов на событийном мероприятии «День рыбака» в селе Медведево



И на фотосессии рыбаки-конкурсанты продолжали спорить, кто же выудил рыбу больше, лучше и вкуснее

Эта сельская территория проводит его впервые. Идею предложила инициативная группа, в которую вошли представители местных администраций и Дома культуры.

На утренней зорьке, в шесть утра, у реки Емец на Красном Угле встретились десять семейных команд и двенадцать рыбаков. Задача – за три часа получить самый весомый улов. По условиям конкурса, можно было использовать только поплавковую удочку.

Сергей Киргинцев с сыном Александром выловили четыре килограмма рыбы.

– Увлёкся рыбалкой ещё в школьные годы. Это мой отдых. Посидишь на берегу с удочкой – расслабишься в природной тишине. Ну и стремишься поймать хорошие трофеи. Люблю ловить хищную рыбу – например, щуку на спиннинг. Интересно ещё то, что снасти, удочки, оборудование для рыбной ловли постоянно

яенно совершенствуются – промысел давно вышел на новый современный уровень. Сегодня конкурс на реке прошёл хорошо, все половили рыбу. Я «взял» чебаков, попались несколько окуньков, – поделился Сергей Киргинцев.

Самый крупный семейный улов – 4 килограмма разной рыбы – у Сергея и Александра Киргинцевых. В личном первенстве победил Евгений Эйхман. Самую крупную рыбу выловил Василий Никифоров.

Пять команд участвовали в кулинарном конкурсе «Хороша уха!». Готовые блюда дегустировали члены жюри, а гости праздника определяли фаворитов в номинации «Народная уха». Несколько команд не стали нарушать традиций и варили уху настоящую – в казане на открытом огне.

– Часто варю её дома. Считаю, что самая вкусная уха получается, если готовить её из нескольких видов рыбы. Вкусно будет, если вместе сварить карасей, ершей, добавить чебаков пожирнее. Сегодня на конкурс готовим двойную уху из карася со свежей зеленью. Для этого в кипящую воду закладываем первую порцию рыбы. Когда будет готова, достаём из бульона. Затем в нём отвариваем вторую порцию карася. Добавляем в блюдо картофель, репчатый лук, незадолго до готовности – лавровый лист, зелень и специи, – поделилась Татьяна Сологуб.

Команда благотворительного штаба «Своих не бросаем» для жюри и гостей праздника варила на костре уху «Волонтеры на привале», или четверную уху из карасей, окуней, форели и щуки.

» 5  
стр.

# Галина Смирнова: «Я выбрала МЧС»

Служит она инспектором отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Голышмановскому муниципальному округу

**Хрупкая с виду девушка с интересом занимается предупреждением и выявлением нарушений в сфере пожарной безопасности.**



Галина Смирнова не только занимается расследованием пожаров, но и проводит профилактические мероприятия

Родилась и выросла Галина в селе Евсино. Детство, по её словам, было активным. Вместе с родителями она ухаживала за домашними животными и вела другие хозяйственныe работы. Её папа трудился на пожарном посту, она восхищалась его профессией. Особенno ей запомнилось, как красиво на нём сидела форма пожарного.

– Глядя на папу, я с малых лет решила, что буду работать в МЧС. После школы поступила в Омский аграрный университет по направлению «Техносферная безопасность». Освоенная специальность давала мне возможность заниматься охраной труда или экологической безопасностью, но я выбрала службу в МЧС. Получив диплом, устроилась в 110-ю пожарно-спасательную часть в посёлке Голышманово, – рассказала Галина.

Вдохновлённая достигнутой целью, она с радостью приступила к работе. Собственной неопытности не боялась, добродушные коллеги сразу начали делиться советами и посвящать девушку в тонкости профессии. В обязанности

инспектора надзорной деятельности входит расследование пожаров: причины возгорания, площадь и очаг. Также после чрезвычайной ситуации они общаются с потерпевшими и собирают данные о пострадавшем объекте.

– Когда случается пожар, важно приехать быстро, чтобы застать очаг возгорания и тщательно его исследовать. Именно он рассказывает нам о корне проблемы. Самая распространённая причина возгорания – короткое замыкание электрической проводки. К сожалению, люди не относятся к технике безопасности серьёзно. Часто забывают всем известное правило: выключать электроприборы при выходе из дома. Сложно предугадать, насколько качественную вы купили розетку, она может и не выдержать перегрузки, заискаться. В посёлке Голышманово был случай, когда вечером у хозяев взорвался аккумулятор от шуруповёрта. Казалось бы, безобидная зарядка устройства и всё под контролем. Но, увы, случилось возгорание, – рассказала Галина Смирнова.

Один из первых серьёзных пожаров, на котором ей пришлось проверить свои знания, произошёл в деревне Боровлянке. Огонь оставил от дома только стены. Также уничтожил надворные постройки, но пожарным удалось спасти сторожевую собаку. Молодой инспектор госпожнадзора Смирнова выдержала то суровое испытание на прочность и продолжила службу в рядах огнеборцев.

Отдыхать Галина Смирнова любит в кругу друзей и семьи в родном селе Евсино. В свободное время она читает книги и с детства пишет стихи. Один из последних посвятила любимой работе, которая не только определила её жизненный путь, но и подарила новых друзей в лице коллег.

**Яна ТЕРЁХИНА**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

## 18 июля – День создания органов государственного пожарного надзора РФ

Уважаемые сотрудники Государственного пожарного надзора, ветераны службы! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Этот день напоминает нам о важности вашей службы в обеспечении безопасности нашего общества. Вы выполняете благородную миссию по защите жизни и здоровья граждан, а также имущества от огня. Ваши усилия по предотвращению пожаров, проведению контроля и обучению населения играют ключевую роль в создании безопасной среды

для всех нас. Мы ценим вашу преданность делу и высокий профессионализм. Желаю вам здоровья, сил и новых достижений в вашей важной работе. Пусть каждый день будет полон вдохновения, а ваша смелость и решительность продолжают служить примером для других. Отдельные слова благодарности ветеранам службы за многолетний безупречный труд, славные традиции и богатый опыт, переданный молодому поколению.

**Александр ЛЕДАКОВ,**  
глава Голышмановского муниципального округа

# Надёжный тыл защитников нашего Отечества

Второй месяц активисты Ламенской сельской территории плетут маскировочные сети для участников специальной военной операции

**Для этого в здании местной сельской администрации оборудовали пункт от окружного волонтёровского штаба «Своих не бросаем», расположенного в посёлке Голышманово.**

Его активисты привезли деревянные стойки и необходимый материал. Провели мастер-класс по плетению маскировочных сетей. И работа закипела: за первые десять дней ламенцы изготовили шесть маскетов.

Плетут их в актовом зале сельской администрации. Инициаторами открытия такого пункта были женщины-активистки местной первичной ветеранской организации. Они и стали основной рабочей силой современного трудового тыла. И, хоть всеобщая мобилизация в поддержку фронту не объявлялась, как было в Великую Отечественную войну, активистки серебряного возраста считают своим долгом помочь защитникам Родины.

Каждое утро, уже будучи на пенсии, они спешат в администрацию плести сети, осознавая, что победа на фронте во многом зависит и от надёжного тыла. И они – часть его.

Активистка Людмила Гибельгаус рассказывает:

– Раньше мы кружки свои посещали – пели, к муниципальному конкурсу-смотру художественной самодеятельности готовились, где не раз становились призёрами. Когда началась военная спецоперация, стали под руководством Татьяны Михайловны Ивановой отливать окопные свечи, ходить в сельскую библиотеку помогать изготавливать «сухой душ» и стричь ленты для боровлянцев, которые плетут маскировочные сети. Сейчас и сами вяжем их. Ежедневно собираемся с десяток человек.

Собираемся с десяток человек. У кого огороды, кто хозяйство держит, но со временем никто не считается. Надо – значит надо. Руководит нашей группой Наталья Александровна Егорочкина. Приходим часам к девяти утра и постоянно до обеда плетём. Когда и после полудня ешё. Тут же чай в перерыве между работой пьём, общаемся друг с другом.

Руководитель Ламенской сельской администрации Галина Черноусова, которая и сама плетёт сети, отметила:

– Периодически занимаемся с местными активистами сбором денежных средств в поддержку бойцов СВО. В начале этого года, например, по запросу нашего служащего земляка собирали на генератор. Провели для этого благотворительный концерт. Ещё помог



Ламенские волонтёры каждый день, как на работу, спешат в местную администрацию плести маскировочные сети, осознавая что их труд помогает защитить земляков и соотечественников на СВО

землякам, чьим-то сыновьям, сохранить жизнь. Если хоть одна мама не будет плакать – значит наш труд не напрасен, отметили

ламенские вязальщицы, заворачивая очередную сплетённую сеть. Активисты изготовили их уже 26 штук.

## В ТЕМУ

Как рассказала руководитель штаба «Своих не бросаем» Екатерина Коробцова, кроме ламенского пункта плетения маскировочных сетей, они также курируют королёвский, медведевский и при школе № 4 в посёлке Голышманово. У всех этих активистов, как и вязальщиков сетей в пунктах от волонтёровского штаба «Мы вместе», единая цель – помочь нашим бойцам на СВО защитить себя и одержать победу.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.** Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

# Душа поёт, когда клюёт

Более 30 жителей Голышмановского муниципального округа участвовали в конкурсе рыболовов на событийном мероприятии «День рыбака» в селе Медведево



Больше фотографий с «Дня рыбака» в селе Медведево доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

Уха пользовалась большим спросом у посетителей «Дня рыбака»

Х о з я й к а  
чувашского  
п о д в о рья  
«Лучик Аван»  
Галина Никифорова из  
села Медведево собрала целый рыбный стол. Главное блюдо – карась, запечённый в фольге. В ней, после приготовления в духовке, он остаётся ещё три-пять часов. Затем рыбу приправляют лимонным соком и едят вприкуску с красной смородиной.

– Моя мама готовила это блюдо в печи на большой сковороде. Пирог я испекла из брюшек рыбы, потому что не каждый любит удалять рыбные кости. Жарю карасей тоже особым способом: солю и сбрызгиваю тушки лимонным соком,

оставляю на ночь в холодильнике. Перед жаркой на сковороде обваливаю в манной крупе и начиняю их жареным сочным луком. И уха у меня особенная. Бульон готовлю из рыбных голов, потом их вынимаю и добавляю в него тушки и лучок. Затем выливаю в уху взбитое яйцо. Всё готово! – поделилась рецептами приготовления блюд Галина Никифорова.

Гостей мероприятия радовали не только вкусными блюдами из рыбы, но и зрелицами. Организовали конкурсную программу с играми и эстафетами и концерт самодеятельных артистов.

## Мнение



**Александр БЕККЕЛЬ, житель деревни Новая Хмелёвка:**

– Ух, хороша уха! Наваристая, запастистая! Я сам рыбак и сейчас участвовал в конкурсе. Сутра пасмурно, но для рыбака нет плохой погоды – он может ловить рыбу в любое время. Поймал целых 440 граммов! С удочкой не расстаюсь больше сорока лет – в основном добываю карася. И спиннинг уважаю, с ним хожу на щуку и окуня.

**Наталия ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ**



Мальчишки учились рыбачить, играя, а мамы поддерживали их



От рыбного стола, накрытого хозяйствкой чuvашского подворья «Лучик Аван» Галиной Никифоровой из села Медведево гости не отходили

# Федеральный эксперт

В этом году утверждены 22 федеральных эксперта по грантовым конкурсам, представляющих разные регионы России. Все они обладают большим опытом в сфере социального проектирования.



В их числе – исполнительный директор Голышмановского благотворительного фонда «НАШЕ ВРЕМЯ» Ольга Бадрызлова. Сейчас она задействована в экспертизе проектов

на грантовый конкурс губернатора Забайкальского края.

– Вообще, я строгий эксперт. Считаю, что нужно относиться с трепетом ко всем инициативам граждан: за проектами стоят не деньги, а люди. Заявка должна быть похожа на быть, а не на сказку. В ней должна быть жизнь. Я увидела такие проекты в Забайкалье, – отметила Ольга.

Благотворительный фонд «НАШЕ ВРЕМЯ» работает как ресурсный центр и проводит несколько грантовых конкурсов. Благодаря им в нашем округе реализовано свыше 400 идей. В этом году активисты воплотят в жизнь 23 социальных грантовых проекта. Голышмановцы уже больше 10 лет успешно занимаются социальным проектированием. По словам Ольги Бадрызловой, местное сообщество сейчас стало активнее – видят свой вклад и вдохновляются на новые инициативы.

**Оксана ТИТЕНКО**  
Фото из личного архива

# Семейный праздник



Участники «Дня семьи» внимательно слушали представление, подготовленное организаторами

**В Голышмановской организации Всероссийского общества инвалидов отпраздновали «День семьи».**

Супружеские пары представили генеалогические древа и рассказали о секретах долгой совместной жизни. Владимир и Екатерина Хабаровы из села Медведево вместе уже 47 лет. У них трое детей – все живут в городе Тюмени, у каждого есть семья и всё в их жизни складывается благополучно. Екатерина отметила, что на их жизненном пути бывали трудности, которые они преодолевали вместе с мужем, и семейный союз стал от этого только крепче.

– Нам было слегка за двадцать лет, когда мы встретились. Я пришёл из армии, устроился на работу и увидел свою будущую жену. Она трудилась в банке, шла домой с работы. Я предложил подвезти, и у нас завязалась дружба. И вот почти 50 лет мы вместе, – рассказал Владимир Хабаров.

В рамках специального конкурса главы Голышмановского округа «Семья и Родина – едины» отметили 14 многодетных семей. Это люди с ограниченными возможностями здоровья, которые создали семьи и воспитывают трёх и более детей. Галина Бетехтина – многодетная мама. Вместе с мужем Александром они вырастили четверых детей.

– У нас три сыночка и лапочка дочка. Решились родить четверых, потому что любим друг друга. Когда такие трепетные супружеские отношения – дети не в тягость. Дочь и сын работают в сфере культуры Голышмановского округа, два сына служат на военной спецоперации, – рассказала Галина Бетехтина.

На мероприятии выступал вокальный коллектив «Лейся, песня». Организаторы чествовали многодетные семьи, вручили им подарки.

**Яна ТЕРЁХИНА**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,  
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
РЕДАКТОР: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1650 Заказ № 58